

守護法治核心价值 牢築香港再出發基礎

——解讀香港再出發大聯盟共同宣言系列社評之一

香港再出發大聯盟的共同宣言強調，「我們要重歸法治，穩定要再出發。」大聯盟總召集人之一梁振英昨日接受傳媒訪問時指出，社會應該求同存異，堅持法治，堅持共同在合法的前提下，解決香港的問題。守護法治的核心價值，是香港安身立命、繁榮穩定的根本，大聯盟的其中一項重要工作和使命，就是按照法治原則廓清是非，通過宣傳教育，清楚告訴廣大市民，喪失法治安定，任何發展都淪為空談。香港必須重歸法治、反黑暴攪炒，才能走出困局，這是香港再出發的基礎。不同政見、不同階層的人士必須攜手同心、重振法治，推動香港再出發。

大聯盟的工作目標包括堅守「一國兩制」、保經濟民生、維護法治和團結香港社會。要實現這些目標，維護法治是重要基礎。眾所周知，修例風波令「違法違義」、「以武抗暴」的歪風大行其道，導致違法暴力惡行氾濫，公然襲警、「私了」市民，肆意縱火堵路、破壞公共設施，暴力行為已呈現本土恐怖主義特徵，嚴重威脅港人的生命財產安全。香港作為細小的外向型經濟體，法治安穩的環境，是吸引外來投資、發展經濟的先決條件，這也是香港保持長期繁榮穩定的最重要資本。

「違法違義」、「以武抗暴」、「不公義的法律就不需遵守」等歪理此起彼伏，再加上縱暴派、攪炒派政客極力將違法暴力行為「英雄化」、「浪漫化」，例如梁家傑宣稱「暴力有時是解決問題的方法」；楊岳橋鼓吹「有案底令人更精彩」；劉穎匡等人叫囂「反抗暴政，為子孫留下美好家園」。在各種鼓吹違法暴力的「洗腦」文宣誤導、迷惑下，不少年輕人誤入歧途，墮入違法暴力的陷阱仍不自知，賠上大好前途。

近日本港疫情逐步放緩，限聚令稍為放寬，昨日適逢母親節，全港市民難得一家老小外出上茶樓聚餐度節，共享天倫之樂。可惜，有人卻罔顧限聚令仍然生效、無視增加病毒擴散的風險，迫不及待在多個商場再次組織、煽動違法示威，當中更有不少未成年的示威者。這些違法抗爭活動，不僅破壞母親節溫馨祥和的氣氛，更顯示「違法違義」、「以武抗暴」歪風死灰復燃，黑暴攪炒蠢蠢欲動，企圖捲土重來，這對於香港早日重振經濟、盡快擺脫困局，絕對有百害而無一利。

大聯盟的共同宣言強調，「我們要重歸法治，穩定要再出發。」守護法治，才能安居樂業；破壞法治，只會禍己害港。讓投資者看見穩定，讓國際社會恢復信心，香港才能再成為我們安穩的家。梁振英也明確表示，在重大問題上，譬如反對攪炒、反對暴力、反對一切違法問題，一定要有鮮明立場，如果不重視法治，不遵守法律，香港社會包括經濟在內一定會一蹶不振，一定會一沉不起。守護好法治的核心價值，才能讓守法者不灰心，讓投資者有信心。

因此，大聯盟呼籲社會各界和全港市民護法治、反黑暴、反攪炒，抓住香港再出發的關鍵問題，具有強烈的現實針對性。大聯盟聚集了本港工商界、政界、不同專業界等社會各界的精英，在香港社會有舉足輕重的影響力。市民期望他們大力弘揚、踐行護法治、反黑暴、反攪炒的理念，主動掌握話語權，向市民講清楚法治不彰、暴力不止的惡果，不容泛暴派顛倒是非、誤導市民，凝聚更廣泛、更強大的民意，堅定支持警方依法止暴制亂，支持特區政府大膽作為，運用一切法律措施維護法治安定，恢復正常秩序，推動香港重回發展正軌。

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

保安盡責守立會 不容「起底」恐嚇

私隱專員黃繼兒昨日表示，注意到有立法會保安人員，在日前內會會議執勤後，被人在社交平台「起底」，更有人表示或鼓吹對保安人員的妻兒不利。黃繼兒強烈譴責「令人不齒的個人資料武器化」行為，令受害人尤其在執行職務時，受到不合理和不必要的壓力和傷害。立法會保安盡忠職守，「起底」恐嚇立法會保安的行為，公然挑戰法治，干擾保安執行職務，這種暴力歪風絕不可長。私隱專員、警方應依法遏止「起底」惡行，切實保護立法會保安，確保他們無後顧之憂地執行職務、維護立法會正常秩序。

立法會保安遭人「起底」恐嚇，顯然與上周攪炒派政客搗亂由李慧琼主持的內會會議密切相關。當日在建制派議員齊心合力維護和立法會保安堅守職責下，攪炒派劫內會、癱瘓議會的圖謀落空，攪炒派及其支持者惱羞成怒，竟遷怒於立法會保安。有網民將多名立法會保安及其家人的個人資料公諸於眾，聲稱要「制裁」涉事保安，更揚言「禍必及妻兒」。「香港眾志」羅冠聰亦在facebook公開多名立法會保安高層的個人資料，並抹黑「立法會保安部高層淪為黑警俱樂部」，更聲稱，雖然基層保安只是執行指令，但當攪炒派「重奪議會、重奪行政管會的目標達成之日，正是你們有失職負責之時」。這是赤裸裸的恐嚇。

自修例風波以來，「起底」欺凌成

為泛暴派、攪炒派攻擊不同政見者的慣用伎倆，官員、警察、建制派人士及其家屬淪為最大受害者；特首林鄭月娥、保安局局長李家超、私隱專員黃繼兒都不能倖免，他們的手機號碼、或生日資料等遭泛暴勢力及其支持者公開。今年初，「黑醫護罷工」期間，堅守崗位的醫護人員又成為「起底」惡行的目標。特首林鄭月娥曾批評，「起底」目的只有一個，就是為消滅其他人的聲音。

立法會是議政場所，不能以武力解決問題，攪炒派政客長期以極端手法表達意見，動輒以武力和肢體作衝擊，把莊嚴的立法會議事堂變成「戰場」，不文明、不負責。立法會保安專業克制執行職務，對防止令立法會出現嚴重違規甚至暴力事件，擔負着不小責任。暴力充斥立法會，令保安身體和精神承受巨大壓力，針對立法會保安的「起底」惡行，更對他們的進一步傷害，絕對不能容忍。

「起底」屬觸犯《個人資料(私隱)條例》的刑事罪行，最高刑罰是罰款港幣100萬元及監禁5年。事態嚴重，保護立法會保安不能只是譴責，而應訴諸法律。私隱專員應要求有關網站立即刪除「起底」資料和恐嚇言論，警方亦必須介入跟進調查、作出檢控，立法會秘書處亦應協助被「起底」的保安報警，並為他們提供必要的協助，保護盡責執勤的立法會保安，弘揚正氣，以正壓邪。

梁振英：助就業不論政治立場

大聯盟願幫青年接受培訓 聚焦應屆畢業生搵工

「香港再出發大聯盟」總召集人梁振英昨日出席無綫電視節目《講清講楚》時重申，大聯盟現時要集中力量解決幾個問題，包括防疫抗疫、堅守法治及青年就業等，強調不論政治立場，只要年輕人願意接受幫忙，就會幫手，「最迫切問題是在經濟衰退的環境下，幫助所有應屆大專畢業生就業。」他又指大聯盟會多在青年當中做守法精神的宣傳工作，冀社會求同存異，堅持共同在合法的前提下，解決香港的問題，「如果社會要好好向前發展，攪炒不是辦法，放火、掙汽油彈不是辦法。」

香港文匯報記者 郭家好



梁振英出席《講清講楚》時重申，大聯盟作為民間組織，無意亦無權代替政府做事。《講清講楚》短片截圖



「香港再出發大聯盟」網上派發兒童口罩。



「香港再出發大聯盟」日前啟動「千萬口罩獻愛心」活動，在全港500個地點向市民派發共計1,000萬個口罩。資料圖片

梁振英重申，大聯盟作為民間組織，不是智庫，無意亦無權代替政府做事，因此不會處理示威者在修例風波中提出的所謂「五大訴求」。在政治問題方面，他認為撕裂的根源有很多，「結只能一個一個解，機會一個一個掌握」，他相信不能一下子解開所有結，只能集中力量解決幾個問題，包括防疫抗疫、堅守法治及青年就業等。

批帶頭搞事者子女無人被捕

他批評，「無公義的法律就不需要遵守」的說法是否理，認為這樣會嚇怕很多在港投資者，也影響香港發展和前途，強調法治非常重要，「沒有一個政府會在暴力手段下就範。」他說，大聯盟會在青年中多做推廣，宣傳守法精神，不要讓年輕人相信歪理，並因此去破壞。

他指出，在修例風波中，暴力手法持續了大半年，結果8,000多人被捕，但帶頭搞事的人的子女一個都沒有參加這些「運動」，被捕的全是別人的子女。

對於目前香港的情況，梁振英認為最迫切問題是在經濟衰退的環境下，幫助所有應屆大專畢業生就業。他說，很多年輕人未意識到經濟衰退的嚴重性，因為連他都未遇過這種環境，因此不希望數以萬計應屆大專畢業生畢業後遊手好閒，「如果畢業第一年找不到工作，下一年就要與新一屆畢業生競爭。」

勿讓履歷空白 擬與各界配對

他說，大聯盟會幫助所有年輕人就業及培訓，不論其政治立場，只要願意接受幫助即可。他透露，一些大專生共同發起人反映身邊同學的看法，指他們願意在「一帶一路」及粵港澳大灣區發展，或到鄉村、郊外做社會服務義工。他提醒，應屆大專畢業生畢業後不要讓自己的履歷空白。

現時，大聯盟已開始了解各級履歷的人士需求，例如他們願意做什麼工作等，之後再與各界別的共同發起人配對，希望可以商量到一些職位，期望一個月內有公佈。

對於有「黃絲」認為香港應以「黃色經濟圈」去「自救」，梁振英批駁，「黃色經濟圈」理論上是不存在的，而且所謂「黃色經濟圈」內的商舖不少都是餐飲業，水及副食品都來自內地，香港不可能脫離內地經濟自給自足。

網派200萬童罩 今登記最後機會

香港文匯報訊（記者 郭家好）學生童口罩的活動。今日是有關登記的最後一日，符合資格者只須到 <https://mask.hkcoalition.com/> 登記，即有機會獲贈一

包10個兒童口罩。

有需要的家長可於網上平台填寫申請表格，每位兒童只可申請一次，每次申請亦只可填寫一位兒童姓名，否則視為無效登記。成功申請者可獲發1份10個中童口罩，登記結束後由各區義工安排

分發。因處理需時，預計最少10個工作日。

「香港再出發大聯盟」期望在抗疫情期間，活動能為香港家庭帶來關愛，體現攜手抗疫精神，以及推動社會經濟活動盡快恢復正常運作。

陳勇：助投身本地或灣區工作

香港文匯報訊（記者 郭家好）「香港再出發大聯盟」副秘書長陳勇昨日接受香港文匯報訪問時表示，大聯盟多位副秘書長均來自不同區域及界別，涵蓋全港各社區，相信能更好地凝聚及服務香港。在幫助青年就業方面，一眾共同發起人更會積極配合，例如各界別發起人將給予年輕人多些機會去參與香港本地或大灣區其他城市的工作，令他們有機會就業或實習，實踐他們的理想。



陳勇 資料圖片

規格空前高 各界紛響應

陳勇表示，大聯盟對香港及社區都有非常多幫助，而且規格空前的高，由董建華、梁振英牽頭做總召集人，而且兩人都曾擔任前特首，對香港各階層的治理、管理及各方面都非常有經驗，令不同界別、地區的人士紛紛響應。

他以近日大聯盟派發口罩的活動為例，指出大聯盟從各界別籌募口罩達到千萬以上，首炮活動就派發了千萬個口罩，其鼓舞及影響力不可言喻，「有人說大聯盟的共同發起人已經涵蓋社會各方面的代表及領袖，是對大家非常大的鼓舞。」

對於有人質疑主導大聯盟的人士沒有「民意基礎」，陳勇反問：「涵蓋所有階層及區域都代表民意？」他說，大聯盟的共同宣言是跨越政治及各階層，如果反對派認同宣言，相信大會都會歡迎他們參加。

陳勇強調，任何人想為香港好，推動經濟，都可以加入大聯盟，「會唔會有一啲『泛民』人士驚俾自己陣營激進派追迫，所以唔敢參加都唔定。」

他又指出，即使反對派不加入大聯盟，但如果他們認同大聯盟做事的方式及活動，私下亦可參加。

冀反對派放下屠刀

他坦言，香港也是大部分反對派的根和家，相信他們都不想香港沉淪，變成人間地獄，冀他們能夠回頭、放下屠刀，「如果佢死都唔悔改，咁你凝聚唔到佢嘍！」他又認為，一見大聯盟成立想凝聚香港再出發就不斷質疑的人，是想用香港作為人質，用攪炒令香港沉淪，批評這些人才不代表主流民意。

黃英豪：減少紛爭 唾棄「攪炒」

香港文匯報訊（記者 郭家好）要突破困局，就要有各界攜手合作。「香港再出發大聯盟」副秘書長黃英豪昨日接受香港文匯報訪問時表示，大聯盟能真正地匯聚社會各界朋友，集思廣益為香港想一些好的



黃英豪 資料圖片

點子，尋找出路。他指出，在經濟民生大受打擊之時，市民大眾的心願都是建設香港，希望香港能減少紛爭，如果有人鼓吹攪炒，將會受到市民唾棄。

匯聚社會各界 集思為港出力

黃英豪表示，他加入大聯盟是因為認同大聯盟的宗旨及目標。他說，香港在去年經歷過諸多事件，今年又遭遇疫情，加上外圍因素影響，他看到社會、經濟、民生都遇到很多問題。因此，當多年來擔任社會公職、對香港及國家都抱有熱誠的董建華及梁振英牽頭與大家透過大聯盟帶領香港再出發，他相信大聯盟能真正地匯聚社會各界朋友，集思廣益為香港想多一些好的點子。

黃英豪提到，他其中一個工作是負責大聯盟的網站及宣傳。他指有很多市民在網站內留言，亦有愈來愈多人通過各個共同發起人或其他秘書長，轉達表示有興趣加入大聯盟。他說，大聯盟在香港的困難時期有這麼多人願意參與，一起為香港未來出一分力，對社會都是好事，而新的團體能得到熱烈的反應，亦有市民提意見，令他感到鼓舞。

他指出，大聯盟曾開宗明義地表示自己不是政治團體，認為質疑大聯盟「建制色彩濃厚」的人士是戴上有色眼鏡。他說，有很多年輕人加入大聯盟，30歲以下有接近10%，亦有社會各界代表人士加入，不覺得這些有代表性的人應以「政治顏色」區分。

他表示，如果反對派想提出意見，建設香港，隨時可以接觸大聯盟的共同發起人或是在網站留言。他相信，只要有共同心願，不論是何種光譜亦能走在一起。同樣地，只要堅守「一國兩制」，就能再創香港繁榮。